

Скоро сплав леса!

Считанные дни остаются до начала сплава древесины. В 1957 году силами двух сплавных участков—Туркинского и Итанцинского должно быть сплавлено около 350 тысяч кубометров древесины.

Сейчас, в оставшиеся дни, необходимо полностью завершить подготовку к сплавной навигации—привести в готовность весь инвентарь, механизмы, жилищно-бытовые помещения, красные уголки, мазины и столовые.

Несколько лучше, чем в прошлые годы, подготовился к сезону сплава леса Итанцинский сплавной участок. К открытию навигации будет закончено строительство пекарни, столовой и бани на рейде, столовых в селах Зырянск и Ельцово, а также более 4000 погонных метров хворостяных завес на реке Итанца, на рейде будут заменены улавливающие бобы и главная запань на заводе.

Однако в подготовке к навигации имеется еще ряд серьезных недостатков. На Селенгинском шпалозаводе, например, еще до сих пор не очищена территория для приемки древесины. Дирекции завода необходимо, наряду с ремонтом и удлинением транспортеров, принять меры к полной очистке территории завода от дров и другой древесины.

Крупные недостатки имеются в проведении подготовительных работ в Туркинском сплавном участке. Здесь до сих пор еще не закончено строительство новых бонн, ряжей, ремонт и смазка тележек, дерриков. Особенно серьезную тревогу вызывает неудовлетворительное состояние ремонта механизмов. Из имеющихся трех катеров пока ни один полностью не отремонтирован. Неизвестно, когда будут готовы кран-экскаватор и две лебедки „ТЛ-3“.

Такое положение дальше не может быть терпимым. Задача руководителей сплавных предприятий—мобилизовать все силы коллективов на быстрейшее завершение всей подготовительной работы к сплавной путине.

Особенно большая оперативность и организованность потребуются от сплавщиков Итанцы. Успех сплава древесины во многом будет зависеть от того, как они сумеют использовать весенний паводок. Поэтому надо заранее быть готовыми, чтобы с первого же дня вскрытия реки выставить максимальное количество людей на проплав леса.

И туркинским сплавщикам нельзя дальше тянуть с ремонтом техники и другими подготовительными работами.

Руководители ОРСов должны побеспокоиться о том, чтобы своевременно подготовить все необходимое для нормального обслуживания сплавщиков.

В полной готовности встретить сплавную пунину и вовремя сплавить весь лес, заготовленный лесниками,—долг сплавщиков аймака.

Механизаторы Итанцинской МТС, вступая в горячую пору весенних полевых работ, приняли на себя обязательство успешно провести предстоящий сев и заложить надежную основу высокому урожаю.

До начала сева остались считанные дни. Сейчас все тракторные бригады находятся на полях колхозов. Успехи в работе механизаторов во многом будут зависеть от того, как побьются правления колхозов, партийные организации о создании им нормальных культурно-бытовых условий.

Там, где партийные организации по-настоящему занялись этим вопросом, уже сейчас видны первые результаты. Так, в колхозе имени Сталина тракторная бригада полностью укомплектована колхозни-

ками, выделен повар. Правление колхоза отремонтировало помещение для отдыха трактористов, построило склад для хранения техники. Выделены лучшие продукты для питания.

Хорошо сдружился коллектив с агитатором Ивановой. Она провела несколько бесед, написала три лозунга, вывесила в помещении портреты руководителей партии и правительства, на окна сшила шторки. Коллектив учителей Коменской семилетней школы готовит 4 фотомонтажа, 6 лозунгов, 2 портрета. Пионеры собираются выступить перед механизаторами с концертом.

Однако так обстоит не везде. В большинстве колхозов плохо занимаются созданием нормальных

культурно-бытовых условий для механизаторов. Взять, к примеру, колхоз имени Маленкова. Тракторный вагончик, который находится от правления колхоза в 2 километрах, не подготовлен и в нем грязно, нет уюта. Только в последние дни секретарь партийной организации т. Горбунов стал подбирать тексты лозунгов. Всю зиму правление собиралось оборудовать помещение для трактористов в бригаде с. Прикиль, но так ничего и не сделало. Крыша не покрыта, пол изгнил, в стенах дыры, окна не застеклены, помещение не побелено.

Только сейчас начинают ремонтировать тракторные вагончики, оформлять наглядную агитацию партий-

ные организации колхозов им. Молотова, имени Чкалова и «Путь к коммунизму». Сейчас нужно полностью укомплектовать тракторные бригады, подобрать поваров, выделить хорошие продукты для питания, обеспечить посудой, водой тракторные бригады. В каждом тракторном вагончике надо произвести ремонт, создать уют для хорошего отдыха трактористов.

Партийные организации должны перенести агитационно-массовую работу туда, где решается судьба урожая. За каждой тракторной бригадой нужно закрепить хорошо подготовленных агитаторов. Хорошо оборудовать тракторные вагончики, снабдить их наглядной агитацией, ли-

Механизаторам—хорошие условия!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ★ Слово партии—воля народа.
- ★ Механизаторы выехали на поля.
- ★ Месячник по заготовке местных удобрений.
- ★ Механизаторам—заботу и внимание.
- ★ II-я сессия аймсовета.
- ★ Взаимопроверка выполнения соцобязательств.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1019) | Воскресенье, 14 апреля 1957 г. | Цена 10 к.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

совещания работников сельского хозяйства Горьковской, Арзамасской, Кировской областей и Марийской, Мордовской и Чувашской автономных республик РСФСР

1. Совещание работников сельского хозяйства Горьковской, Арзамасской, Кировской областей, Марийской, Мордовской и Чувашской автономных республик РСФСР горячо поддерживает выказанное товарищем Хрущевым от имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства и одобренное коллективами сормовчан и автозаводцев предложение о прекращении с 1958 года подписки на заем, а также о прекращении выплат по всем займам, кроме трехпроцентного, свободно обращающегося займа.

Одновременно совещание одобряет предложение о проведении в 1957 году последней подписки на заем в сумме 12 млрд. рублей вместо 34,5 млрд. фактической подписки 1956 г.

Мы хорошо понимаем необходимость этой подписки, дающей возможность государству балансировать свои расходы, связанные с полным прекращением выпуска займа с 1958 года. Поэтому мы заверяем ЦК партии о единодушной поддержке выпускаемого займа 1957 года.

Единодушие, с которым рабочие и служащие поддержали это предложение, свидетельствует о том, что оно выражает коренные интересы советских людей. Да это и понятно. Непосредственные выгоды от проведения в жизнь этого предложения для государства и

народа очевидны каждому из нас: государство получит возможность увеличить ассигнования и за счет этого расширить строительство жилья, школ, больниц и других культурно-бытовых учреждений, а каждый труженик реально ощутит ежемесячную прибавку в своем личном бюджете от уменьшения удержаний по займу, а в последующем за счет полного прекращения подписки на заем.

2. Совещание обращается ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим, ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства, работникам совхозов и механизаторам МТС Советского Союза с призывом единодушно поддержать предложение о прекращении выпуска и отсрочке погашения займов.

Совещание просит Советское правительство всемерно ускорить проведение в жизнь этого важнейшего мероприятия.

3. Совещание выражает твердую уверенность в том, что прекращение выпуска и отсрочка погашения займов принесет огромную выгоду народу и государству. Эта мера позволит нам еще более ускорить развитие хозяйства и культуры, улучшить благосостояние советского народа, укрепить оборонную мощь нашей великой Родины, ускорить наше победоносное движение вперед к коммунизму.

Начались полевые работы

10 апреля тракторная бригада Михаила Подкорытова первой в аймаке приступила к раннему боронованию с целью закрытия влаги в почве.

Первым выехал на поля тракторист этой бригады Федот Симонов. На тракторе „ДТ-54“ он за полдня заборонил в колхозе имени Сталина 25 гектаров паров.

На второй день включился в работу весь коллектив механизаторов. За два дня они заборонили около 100 гектаров.

П. Лаврентьев.

МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ

МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Итоги выполнения плана вывозки навоза, заготовки золы и птичьего помета в колхозах на 10 апреля с. г. (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ	Агромероприятия		
	Вывезено навоза	Собр. золы	Загот. птич. помет.
им. Чкалова	100	15,3	400
„Заветы Ильича“	70,4	17,5	45,4
им. Молотова	32,8	23,1	125
им. Сталина	31,5	46,5	65,0
им. Хрущева	27,3	56,2	93,3
„Путь к коммунизму“	23,7	21,6	51,5
им. Маленкова	15,8	12,5	81,6
Итого по аймаку	37,4	29,4	84,7

Началась вторая декада со дня объявления месячника по заготовке местных удобрений. Однако во многих колхозах за это время не произошло сколько-нибудь заметных сдвигов в ускорении темпов вывозки навоза и заготовки других удобрений.

Непонятное равнодушие проявляют в этом деле руководители колхоза имени Маленкова (председатель т. Козило, секретарь парторганизации т. Горбунов). Они ничего не предприняли, чтобы выделить дополнительную рабочую силу и транспортные средства на вывозку навоза и попрежнему эта работа проводится самотеком. Из 3800 тонн на 10 апреля было вывезено всего 600 тонн навоза.

Ничего не делается по усилению темпов вывозки навоза в колхозе имени Молотова, а в колхозе „Путь к коммунизму“ лишь в последние дни было выделено на эту работу дополнительно несколько лошадей и тракторная тележка.

Ежедневные задания по вывозке навоза не доведены до полеводческих бригад и звеньев, правления колхозов не контролируют ход заготовки местных удобрений и толком не знают действительного положения дел.

С таким безразличием в выполнении важнейших мероприятий борьбы за урожай нельзя дальше мириться. Одними разговорами о пользе удобрений делу не поможешь.

Без удобрения полей—нет высокого урожая.

А. Капустин,

заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Вторая сессия аймачного Совета депутатов трудящихся

Состоялась вторая сессия аймачного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопросы:

1. О государственном плане развития народного хозяйства аймака на 1957 год и об аймачном бюджете на 1957 год.

2. Утвержденные планы работы постоянных комиссий на II квартал 1957 года.

С докладами по первому вопросу выступили председатель аймакисполкома депутат т. Хорун и и. о. заведующего аймфинотделом т. Радионов, с содокладом выступил председатель бюджетно-торговой комиссии депутат т. Бурлаков.

Характеризуя итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства аймака за прошлый год, депутат т. Хорун отметил, что промышленные предприятия района хотя и увеличили значительно выпуск продукции, но план выполнили всего на 99 проц. Из 12 предприятий шесть не справились с заданием и недодали продукции на 3,5 миллиона рублей.

В большом долгу у государства остались Итандинский леспромхоз, Горячинский рыбозавод и рыболовецкие артели. Плохо работали предприятия местной промышленности и особенно промартель «Лесохимик», выполнившая план на 68 проц., райтоп, лесхоз и райпотребсоюз.

Это объясняется прежде всего тем, что допускались серьезные недостатки в руководстве этими предприятиями, слабо использовались внутренние резервы и возможности, не велось настойчивой борьбы за внедрение передовой технологии и лучшей организации труда.

На территории аймака имеются такие крупные строительные организации, как стройучасток № 3, строительно-монтажный поезд № 271, машинно-дорожная станция. Им поручен большой объем работ, отпускаются огромные сред-

ства, но некоторые из них неудовлетворительно справляются с заданиями. Например, стройучасток № 3 занимается строительством Татауровского комбината стройматериалов, но строит его крайне медленно — из 43,3 млн. руб. сметной стоимости пока освоено всего 8 млн. руб., хотя уже в этом году комбинат должен дать на полмиллиона рублей продукции. Качество строительных работ, особенно жилых зданий, крайне низкое.

Машинно-дорожная станция, имея богатую технику, работает не в полную меру своих возможностей, допускает простой механизмов и в прошлом году выполнила производственный план всего на 93,7 проц.

С каждым годом в районе увеличивается объем капитальных работ по строительству промышленных, жилищно-коммунальных и культурно-бытовых объектов. В прошлом году жилищная в районе увеличилась на 7031 кв. метр. И тем не менее, говорит докладчик, мы еще плохо занимаемся строительством. В леспромхозах, на Селенгинском шпалозаводе крайне отстают жилищное строительство, многие руководители предприятий, учреждений и колхозов не уделяют никакого внимания благоустройству населенных пунктов.

Говоря о некоторых положительных результатах в развитии сельского хозяйства, докладчик отмечает, что хотя и достигнут рост продуктивности животноводства и урожайности полей, но возможности используются еще недостаточно, особенно в производстве мяса. В прошлом году на 100 га земли было произведено молока 72,5 центн., а мяса 12,7 центн., в том числе свинины 4,3 центн. на 100 га пашни. Основными причинами низкой продуктивности животноводства является все еще большая яловость маточного поголовья, падежи скота, низкая культура веде-

ния молочного животноводства, слабая организация нагула и откорма мясного скота.

Докладчик излагает основные показатели государственного плана развития народного хозяйства аймака на 1957 год.

Подчеркивая важность намеченных мероприятий партии и правительства по перестройке управления промышленностью и строительством, т. Хорун говорит, что на 1957 год в аймаке намечено большое строительство новых предприятий, которые в течение ближайших двух-трех лет изменят профиль нашего аймака, его экономику. В числе строящихся крупных объектов — Таловский завод железобетонных конструкций, который уже в этом году должен приступить к выпуску продукции, а на будущий год полностью вступить в строй. Выпустил свою первую продукцию — стеновые блоки Татауровский комбинат стройматериалов. Его продукция — кирпич, известь, блоки — также должна занять большой удельный вес в аймаке.

Большая работа возложена на машинно-дорожную станцию. В этом году она должна закончить в основном перенос Баргузинского тракта из зоны затопления, закончить к весне будущего года строительство моста через Турку и начать строительство дороги Турунтаево — Улан-Удэ, минуя переправу через Селенгу. В этом году должны быть начаты работы по строительству железной дороги Острог — Баргузин.

Значительно увеличивается задание по выпуску продукции леспромхозами, Селенгинским шпалозаводом, Еловским комбинатом стройматериалов, артелью «Лесохимик» и другими предприятиями.

Докладчик говорит о том, какие работы намечаются в нынешнем году по культурно-бытовому, жилищному строительству и благоустройству сел. Останавливаясь на зада-

чах в области сельского хозяйства, он указывает на необходимость последовательного проведения мероприятий, направленных на подъем урожайности зерновых, кормовых культур и резкое повышение продуктивности животноводства, чтобы обеспечить получение на 100 га земли не менее 105 центн. молока, 25,4 центн. мяса, в том числе 17,4 центн. свинины на 100 га пашни.

И. о. заведующего райфо т. Радионов доложил сессии об исполнении бюджета аймака за 1956 год и от имени исполкома аймакисовета представил на рассмотрение и утверждение сессии бюджет аймака на 1957 год.

Бюджет аймака за 1956 год выполнен по доходам на 104,9 проц. и по расходам — на 104,4 проц.

Как указал докладчик, несмотря на перевыполнение доходной части бюджета в целом по аймаку, и некоторые предприятия и учреждения, как артель «Лесохимик», райпотребсоюз, отдел культуры, из-за неудовлетворительной работы недодали в бюджет значительные суммы средств по подоходному налогу и отчислениям от прибылей. Сельские Советы допускают большие недоимки по платежам с населения, в ряде предприятий и учреждений имеют место факты нарушения финансово-штатной дисциплины, наблюдаются нередко случаи растрат и хищений государственных средств.

Бюджет на 1957 год, говорит докладчик, составлен в соответствии с народно-хозяйственным планом и обеспечивает необходимыми средствами выполнение намеченных мероприятий. Доходная часть бюджета на 1957 год составляет 6318,4 тыс. руб. и расходная в таком же размере, что превышает бюджет 1956 года на 484,3 тыс. рублей.

Выступившие на сессии де-

путаты, единодушно одобряя план развития народного хозяйства аймака и бюджет на 1957 год, высказывали свои предложения и замечания, подвергали критике недостатки в работе советских и финансовых органов, промышленных предприятий, колхозов и учреждений аймака.

Депутат т. Быконя указал на то, что многие предприятия местной промышленности и потребкооперация неудовлетворительно справляются с планами и недодают большие суммы средств в аймакный бюджет. Сельские Советы недостаточно проводят работу по сбору платежей с населения.

Депутаты т. т. Шербаков, Дружинин, Рыжкова, председатели сельских Советов т. т. Красиков и Волков ставили вопросы о необходимости увеличения ассигнований на ремонт и строительство школ, клубов, магазинов и других культурно-бытовых зданий.

Многие из выступавших указывали на недисциплинированность некоторых руководителей предприятий и колхозов в выполнении финансовых платежей.

Чтобы увеличить источники дохода бюджета, говорили выступающие, необходимо настойчиво повышать доходность хозяйства наших колхозов и рентабельность в работе промышленных предприятий.

Начальник отдела милиции т. Попов критиковал руководителей райпотребсоюза за несерьезный подбор работников на материально-ответственные должности, что приводит к частым случаям растрат и хищений государственных и кооперативных средств.

Сессия утвердила представленный план развития народного хозяйства и бюджет аймака на 1957 год. И в заключение рассмотрела планы постоянных комиссий на второй квартал с. г.

В ГАЗЕТЕ уже сообщалось, что на днях делегация из колхоза «Заветы Ильича» побывала у своих соседей — в колхозе имени Хрущева и проверила как выполняются обязательства в межколхозном соревновании. 8 апреля колхозники артели имени Хрущева нанесли ответный визит. В составе их делегации были доярки, свиноводы, строители, полеводы.

Знакомство началось с третьей бригады. Гости интересовались все. Они придирчиво относились к недостаткам, хвалили за хорошее, старались перенять лучшее. А у хозяев не было ни в чем секретов: поправилось хорошее — пожалуйте, займуйте, заметили неладное — поучите.

Приметили, например, полеводы катки новой конструкции для прикатывания почвы, и агроном колхоза имени Хрущева т. Новиков берет на заметку: «Хорошие катки. Вот такие и нам надо сделать».

Идет взаимопроверка соревнования

ГОСТИ КРИТИКУЮТ...

— А золы и птичьего помета у вас маловато, — говорит овощевод т. Капустина бригадир т. Белых. — А знаете, как нужны эти удобрения для овощей! Без них хороший урожай трудно получить.

Внимательно познакомились гости с состоянием животноводства. И хозяевам пришлось выслушать немало неприятных, но справедливых упреков. В третьей бригаде находится гурт молодняка крупного рогатого скота. Животные, прямо надо сказать, содержатся в плохих условиях.

— Были мы у вас в прошлом году, — говорит бригадир зам. председателя колхоза имени Хрущева т. Молоков, — подмечали недостатки, а у вас и нынче то же самое. Смотрите, ферма зановожена, ясель и кормушек нет, корм валите под ноги. Разве это по-хозяй-

ски? И нечего удивляться, что у вас почти третья часть молодняка нижесредней упитанности.

— Как же вы думаете от такого скота получать мясо, — спрашивает зоотехник т. Минеев.

— Думаем перегнать нынче этот скот на отгонные пастбища, строим летний лагерь, — отвечает бригадир.

— Лагерь — нужное дело, — подмечает тов. Минеев, — а все же вы от тощего скота не получите того нагула, какой могли бы дать упитанные животные.

На молочнотоварной ферме гости присутствовали при дойке коров. Доярки из колхоза имени Хрущева заинтересовались работой своих коллег.

— Сколько ты надоила за март? — спросила Анна Курдюкова доярку Надежду Красовскую.

— Не знаю, — отвечает та

смущенно, — доска показателей у нас не всегда заполняется, а итоги соревнования последний раз подводились в январе.

— Это не дело, — замечает Курдюкова и, пронаблюдав как Надежда выдоила корову, села под нее сама. Энергичными движениями она сделала массаж вымени и еще надоила граммов 100 молока.

— Видать, ты не применяешь массаж, — говорит она доярке, — а подсчитай, сколько ты теряешь из-за этого самого лучшего молока!

— Никто нас не учит как правильно массажировать вымя, — отвечает Красовская, — зоотехника нашего т. Падерина мы редко видим, а как ни появится, то все от него водочкой понахивает — разговаривать с ним неприятно.

Много понаблюдков заметили гости на МТФ.

— А все от того, — заявили доярки, — что у нас руководителя постоянного нет — чуть не каждый месяц меняются

и зав. фермой и зоотехник. Мы не знаем, кого теперь и слушать. Ругают нас за низкие надои, а вот помочь, поучить нас — никого не находится.

Знакомились гости и со строительством в колхозе. Строит колхоз немало, не подстать хрущевцам (а они, надо сказать, с особым вниманием интересовались организацией этого дела), но качество строительства подчас заставляет желать много лучшего.

После ознакомления с хозяйством состоялось совещание. Много полезного дало взаимное посещение колхозов. И нужно только, чтобы это не оставалось без последствий: вскрытые недостатки надо быстрее устранить, а все хорошее, ценное должно найти широкое применение.

П. Падерин, инструктор райкома КПСС по зоне Итандинской МТС.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.